
Стратегически документ
Интегрирана териториална стратегия за

развитие на Североизточен район
Основните фактори, които са отчетени при формулирането както на визията,
така и на стратегическите приоритети за развитие на региона, са: –
Развитието на конкурентоспособна икономика ще продължи да бъде
определящ фактор за развитието на Североизточен регион в плановия
период, като се опира на спецификата на региона и на ускорено изграждане
на потенциал за технологично обновяване, иновации и дигитализация.
Регионалната икономика следва да е в състояние да осигури растеж, заетост
и условия за подобрено качество на живот, като в същото време бъде
ориентирана към постигане на териториален баланс и смекчаване на
вътрешнорегионалните различия. – Ключов фактор за интегрираното развитие
на региона е съхраняването и оптималното използване на човешкия
потенциал чрез подобряване на образованието, повишаване на уменията,
осигуряване на равен достъп до качествено здравеопазване и социални
услуги и чрез повишаване на общото културното ниво, водещо до формиране
на активно, предприемчиво и добре образовано гражданско общество, което
има ясна визия и осъзнава своята мисия за развитието на региона. – Тези два
фактора на регионалния просперитет ще бъдат съпроводени със засилено
внимание към териториалния аспект на развитието и с действия за
подобряване на качествата не само на икономическата и социалната среда, но
и на материалната жизнена среда в населените места и по цялата територия
на региона. На тази основа са структурирани три стратегически приоритета за
развитие на региона: СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 1: ПОВИШАВАНЕ НА
ДИНАМИЧНОСТТА НА РЕГИОНА В ГЛОБАЛЕН МАЩАБ СТРАТЕГИЧЕСКИ
ПРИОРИТЕТ 2: ПОСТИГАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ,
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНИ УСЛУГИ. СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ
СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 3: ТЕРИТОРИАЛНО РАЗВИТИЕ И СБЛИЖАВАНЕ И
ОСИГУРЯВАНЕ НА УСТОЙЧИВА ОКОЛНА СРЕДА Като инструмент за изпълнение
на приоритетите, заложените дейности и мерки в ИТС ще спомогнат за
фокусиране на усилията за социално-икономическо и екологично развитие на
Североизточен регион като интегрирана териториална общност.
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